

社区美育中心试点 开启多元互动美育新篇章

文化美育是审美教育、情操教育、心灵教育,也是丰富想象力、培养创新意识、促进人的全面发展的教育。1月7日下午,成都成华区与四川音乐学院社区美育中心试点启动仪式暨杉板桥社区迎新春音乐会在成华区跳蹬河街道杉板桥社区党群服务中心举行。本次启动仪式是继2021年成华区与四川音乐学院达成合作共建社区美育中心战略合作后的又一标志性活动,意味共建社区美育中心工作取得了实质性进展。



启动仪式。

启动仪式 翻开成华美育发展新篇章

近年来,成华区、四川音乐学院坚持“以人民为中心”的发展思想,探索推动社区发展治理工作、新时代文明实践工作和社会美育工作深度融合、高效联动,通过社区美育活动打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

7日下午,四川音乐学院党委副书记侯钊女士和成华区委常委、区委组织部部长、社治委主任冯军先生作为主要嘉宾出席并致辞,围绕实现以美育人、以美化人、以美培元的育人目标,对社区美育中心试点建设以及双方进一步探索合作表达了殷切期盼和美好祝愿。据了解,社区美育中心Logo将熊猫元素和高音符号进行巧妙



现场乐器演奏。

融合,代表成华区和川音的强强联合,你中有我、我中有你的形态,表达了双方优势互补、以美育人、以文化人的内涵。

“美育在增强文化自信与建设文化强国中起到关键作用,不仅能提升审美素养、陶冶情操、温润心灵,还能激发创新创造活力,是培育高尚价值观和正确人生观的一项重

要教育。”四川音乐学院美育学院负责人介绍说,国内艺术类高校与城市区级政府通力合作,开展整个区域美育体系创新工作尚属首次。下一步,学院将重点围绕提升城市治理水平、构建成华独特城市文化、建设人民美好幸福生活的新目标,科学有序构建地美育发展所需体制机制,开发差异化独特化美育精品项目,将美育培育成为独特发展动力,在全国范围内打造美育工作的成华经验、成华模式。

“539”计划 推动社区美育工作深扎根

据了解,前期成华区和四川音乐学院专家团队展开全面调研,摸清社区和学校的美育现状和特点,并根据

区域实际情况,制定了社区美育中心试点方案,以打造优质群众文艺素养提升阵地为目的,引导市民提升美育水平,促进美学应用与社区发展治理工作有机融合,助力全区美育工作更上一个台阶。

“2022年,计划在跳蹬河街道杉板桥社区、二仙桥街道下涧槽社区、保和街道和美社区等3个试点社区以及成都列五中学、成都英才学校两所试点学校,采用‘公益+低偿+市场化’的方式,围绕美育活动、美育指导、美育培训3大主题,开展9类试点工作。”成华区委社治委负责人介绍,2022年,将计划开展各类美育活动160余场,服务居民3万余人。

迎新汇演 秀出川音-成华文艺厚底蕴

“我们希望能社区美育中心的发展带动下,能够参与到更文艺、更高雅的艺术活动当中。”跳蹬河街道杉板桥社区文艺爱好者刘阿姨高兴地说道。在随后举行的迎新春音乐会上,舞美绚烂、余音绕梁,社区居民秀出浓厚的文艺范儿,四川音乐学院师生们则展现了深厚的美育功底。

接下来,成华区将进一步丰富全区社区、学校美育活动,多维度提升社区、学校美育场景,引导市民认识美、感受美、发现美、创造美,促进美学应用与社区发展治理工作有机融合,助力建设繁荣文明的现代化新成华。

华西社区传媒记者 彭戎 摄影报道

院落污水管网改造了! 居民们的心不“堵”了

“真是太感谢镇政府了,解决了我们院落的老大难问题,下水道通了,硬是呼吸都顺畅多了!”居民吴大爷激动地表示。

日前,成都市青白江区城厢镇槐树街社区下北街77号院落居民反映,该院6栋下水道年久失修发生堵塞,污水外溢,臭味弥漫,严重影响院落居民的正常生活。城厢镇工作人员了解情况后,随即与槐树街社区党委成员一道,积极联系相关部门、施工单位,走访院落居民,现场进行查看,最终找到了堵塞根源。

找准了“病因”,还需“对症下药”。城厢镇政府立即组织专业人员前往现场制定了管道改造计划,经过4天的紧急施工,污水管网改造工作顺



疏通下水道。

利完成,彻底解决了困扰居民的生活污水排放和环境污染问题。

群众的事无小事,这只是城厢镇“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。自党史学习教育开展以来,城厢镇以

努力提升群众的获得感、幸福感和安全感为目标,切实将党史学习教育成果转化成为民办实事的能力,把群众的事办到群众“心坎上”。

华西社区传媒记者 胡晴琴
城厢镇供图

资讯

签订承诺书 提升餐饮场所用气安全系数

发放宣传单、签订“安全使用承诺书”、拉网式排查报警器……近日,成都锦江区书院街街道全力提升餐饮场所用气安全系数。

街道向使用燃气的餐饮场所发放燃气安全宣传单300余份,介绍燃气泄漏应急常识及处置方法,提醒做好防范燃气爆炸措施;街道还在工作微信群上推送燃气爆炸事故案例,提高大家对燃气安全的认识。

与此同时,街道逐户上门发放新修订的《安全生产法》,并与燃气使用餐饮场所责任人签订《燃气安全使用承诺书》,进一步明确燃气安全责任主体,压实燃气安全责任。

此外,街道依托工作人员、综合执法队员、社区网格员等力量,开展拉网式排查摸底,切实掌握餐饮场所安装燃气泄漏报警器情况,对未安装的餐饮场所给予7天时间整改,对拒不整改的进行约谈,或者联合区级相关部门进行处罚,力争实现辖区所有用气餐饮场所全部安装燃气泄漏报警器。

华西社区传媒记者 冯泽

遗失公告

彭戎(身份证433101198810020523)遗失新闻记者证,编号B51013166000015,发证日期2020年1月17日,声明作废。